

# DÉLSOMOGY

Megjelenik Szigetvárott hetenkint egyszer: Vasárnap.

<p><b>Előfizetési árak:</b>          Egész évre . 8 korona. — Félévre . 4 korona.          Negyedévre . 2 korona 50 fill.          — Egyes példány ára 20 fillér. —</p>	<p>Felelős szerkesztő:  <b>Bárvárh Gyula.</b></p>	<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal:  <b>Igmándy-utca 60 szám.</b>          Kéziratot vissza nem adunk.</p>
---	---	--

## Osztályon kívül.

(N) Hamarjában össze sem tudnók számítani, hány osztályból van össze-téve a mai modern társadalmunk. A házatlan zsellértől a hitbizományok fejedelmi jövedelemmel rendelkező uráig, a kis foltozó vargától a munkások ezrét foglalkoztató gyárosig a falusi rongyos zsidótól a börze királyig a kishivatalnoktól a hatalmas miniszterig számtalan skálája és regisztere sorakozik egymás mellé benne. Mindannyi osztálynak megvan a tartóssága a létjoga. Alkotó részét teszi az egésznek, nélkü-le hiányos volna az egész.

Hanem ezzel még nincs kimerítve a társadalmunk alkotó khaosza. Van egy számban hatalmas csoportja a polgároknak amely azokból az elemekből képződött akiket a társadalmi osztályok

mostoha gyermekként ki közösitettek kebelükből. Majd minden osztály képviselve van itt, kaleidoszkop. Egy csoport tarka remény találkozik össze e csoportban, amelynek csillogását szürke mohával vonta be a rezignáció.

Eddig is szántuk őket, a szegény napidijasokat a toll kézműveseit. Ma pedig, hogy az igazságügyminiszter rendelettel bocsátott ki, mely szerint a jövő év első napján legnagyobb részük a szolgálatból elbocsátandó, — segíteni szeretnék rajtuk. Önmagunkért, magukért.

A miniszteri rendelet a polgárok egy hatalmas számát lökte a proletariátus posványába. Osztályon kívül állottak a páriáktól csak az különböztette meg őket, hogy az ambíciójuk nem hiányzott, mely a magasabb osztályok felé vonszolta őket, —hanem most proletárokká lesznek.

Nem részletezzük a rendelet okait, csak annyit jegyzünk meg, hogy ezzel évente 100,000 K megtakarítást nyer az államháztartás.

100.000 plus a számokban! Hanem mi leszen már most az elbocsátottakkal? Néhány száz családdal annak néhány ezer tagjával?

Az állam ezer bajának oka a nyilt és titkos szocializmusban rejlik. Ez a lernai sárkány melynek levágott feje helyén kettő nő.

Mivel pedig a szocializmusnak a nyomor az édes szülő anyja, azt hisszük nem szükséges jóstehetség annak az előre látásához, hogy a dinokok elbocsátásával a szocializmusnak szaporítjuk a gárdáját. Sőt ezeknek az elbocsátott szegény embereknek a szocializmusát nem csupán a nyomor fogja nagyra növesztetni, de egy nem kevésbé hatalmas és veszélyes érv, az elkeseredés,

## Első szerelem.

Irma elmerengve áll a nehéz selyem függönyökkel felig eltakart ablakmélyedés széles levelű fikuszai és haragoszöld pálmái mögött és kibámul a zajos utcára.

Minden tavaszi fényben, ragyog, minden örül a természet ujjászületésének, mindenki mosolyog, csak az ő szivecskéjét borították el a bánat sötét felhői.

Kezébe egy névjegyet forgat olvassa a rá irt néhány szót, oly gyakran elolvasta már, fájó törzsürásként hatott minden egyes szó lelkére, s lángoló betűkkel vésődött sajgó szívébe és mégis újra meg újra elolvasta: Kedves Barátom! Boesás meg, hogy elutazásom előtt már nem látogathattalak meg, s egyszersmind ad át üdvözlétemet szeretet-

reméltó kis nővérednek. Ölel hived Kazáry Ervin.

Ennyi az egész és neki mégis mennyi sok, egy egész ragyogó boldog képzelte ábrándnak az összeomlása, egy szép álomnak a vége.

Kazáry Ervin a névjegy küldője, fivérének jó barátja, volt naponta ott, csevegett ott bohóskodott, a kis Irmával a kandaló mellett, úgy mint egy fiatal férfi egy tizenégy tizenöt éves leánykával szokott, anélkül hogy szívében egyebet mint őszinte meleg barátságot érzett volna a kis halvány méla leányka iránt, anélkül, hogy sejtette volna, milyen lángoló önfelelt imádatával rajongja ez őt, az első szerelemnek tiszta, szűzies lángolásával körül.

Atyja és fivére nem sejték Irma titkolt szerelmét, természetesnek találták, hogy sze-

reti Ervint, hogy örül ha jön, hiszen a szegény anyátlanul felnőtt leánykának alig volt más társasága, mint virágai, csacsogó madarai és fivére. Ákos kinek hideg komoly gondolkodás módja oly elütő volt nővére ábrándos kedély világától.

Gépiesen forgatja fehér ujjai között a sima névjegyetet vérpiros ajkai halkán susogják a ráirt nevet: Ervin!

Lehajtja fejét és finom keskeny kezével végig simítja szellemtől sugárzó homlokát. Nagy fekete szeme lassan könnyel telik meg és mint harmatcsep gördül az végig halvány arcán.

— Való tehát susogja mélázva, — elment, elment anélkül, hogy csak egy pillanatra is feljött volna, anélkül, hogy csak egy bucsú kézsoritást, egy „Isten hozzád“-ot nyerhettem volna tőle, elment bucsú nélkül. Istenem

Kizárólagos Posztógyári-raktár Pécs, Apáca-u. 2 Takarékpénztári új palota

**35%-ot**

takaríthat meg minden férfi, ki ruhaszükségletét kizárólagos Posztógyári raktárunkból fedezi. Óriási választékot tartunk honi, angol gráci és brünni férfi ruha szövetekben és szabó kellékekben, úgy szintén tömősvölgyi és pinkafői lőtakarokban, melyeket rendkívüli olcsó árakban árusítjuk.

Tisztelettel **Leichner és Fleischer.**

A díjnok sereg kezdetben valóban és csupán a társadalmi osztályok számkivetettjeiből toborzódott össze. Amikor még nem volt az államgépezetnek szüksége rájuk csak megtürt rosszak voltak, polgárok kik éhesek voltak hát enni kértek. Fordult az idő. A gazdálkodás a takarékoskodás elve, magával hozta, hogy a megtürt rosszakból szükségesek lettek. A díjnok olcsóbban dolgozott a hivatalnoknál és éppen annyit. Hát kezdték a hivatalnokok helyett a díjnokok létszámát szaporítani.

Egy kis védelem, egy kis elismerés is megnyilatkozott irányukban. Alkotak rendeletet a díjnokok szolgálati viszonyainak rendezése, tartalmilag állandósítása tárgyában, sőt a nyugdíjat is kilátásba helyezték részükre.

Ezzel a próvizórius állapot állandóvá lett. A díjnok nem csak azért lett az, mert egyéb nem sikerült lennie, hanem mert ott is megélhetett. És a kellő gondoskodásból, hogy jövőben is megélhet, sőt ha kevéssel béri bizalmat merit, családot is alapíthat.

És ime a bizalomban csalatkozniok kellett nem állandó, szükséges szolgálók, csak megtürték, kikre többé szükség nincs. A csalatkozott remény a tönkre tett bizalom mögött vajmi ritkán hiányzik a szokásos kísérő az elkeseredés. — Nagy adag optimismus kellene ahhoz, ha elhinnők, hogy ezáltal nem fog kísérteni az a veszélyes indulat.

És ime így fog nyerni frigyest a nyomor az elkeseredésben, hogy meg szüljék törvénytelen magzatukat, a szocializmust.

Bizony-bizony a díjnokok elbocsátásával a szocializmusnak tettünk szolgálalatot. Ezt a fanyar gyümölcsöt vetettük a mérleg másik serpenyőjébe a 100,000 K megtakarítással szemben.

## H I R E K.

— **Kinevezés.** A m. kir. igazságügy-miniszter Dávid József kir. jbirósági aljegyzőt ügyészi megbízott helyettesnek nevezte ki.

— **Zenés mise.** volt vasárnap a Ferencz rendiek templomában. Közre működtek dr. Szabó István hegedűn és Stefán Gyula polg. iskolai tanár harmoniumon. Csak az a kár hogy kevesen voltak a templomban, mert nem értesítették a közönséget semmiképp sem. Akik pedig ott voltak azok szívvel lélekkel gyönyörködtek a művészi játékkal előadott egyházi zenében.

— **Erzsébet királyné emlékünnepe,** mely e hó 19. d. e. folyt le a polg. isk. tornacsarnokában a lehető legjobban sikerült. Az ünnepély melynek programját lapunk múlt számában ismertetük a jelenlévő díszes közönséget egészen elragadta. Igen szép ünnepi beszédet mondott Valentyi igazgató. Héregi Gizella leány növendéknek szaválata pedig általános tetszést aratott. Ezután Bali Sándor tanár felolvasása következett, a szépen megírt és tartott felolvasást a közönség nagy szimpátiával fogadta. Még Beck Imre és Babócsai II-oszt fiunövendékek szaváltak szépen. Az ifjuság ál-

tal előadott hazafias énekek is tetszettek, és dícséret illeti azért Stefan Gyulát ki ezt oly szépen betanította. A közönség meghatva a lélekemelő ünneptől, teljesen megelégedve oszlott szét.

— **Jótekonyság.** A szigetvári keresztény nő egyesület Erzsébet királyné halálának évfordulója napján a plebánia templomban gyászmisét hallgatott, melyen a tagok teljes számban jelentek meg. Ezután pedig a nap emlékére a városház tanástermében nagyobb pénzösszeget osztottak ki a szegények között.

— **Harcz a dohány csempészekkel** Német-Ladról írják lapunknak a következőt. Lad, ahol jó dohány termelt nehezen szokik le a jó magyar szüzdohányról Volt is neki néhány szállítója, kik a mezői munka szünetelésekor a dohány csempészet nemes mesterségét üzték. De bizony rajta vesztettek az egyszer. Mert a finom szaglású fináncz katonák neszét vették a dolognak, hogy a csempészek melynapon mentek a mikieltárba dohányért, számszerint 7-en lesbe álltak és vártak. Jött is 3 csempész. A finánczok nagy gaudiumára. A finánczok elszántan rohantak meg 7-en felfegyverkezve a 3 védtelen embert. Az egyiket a fához szíjjazták úgy verték, a másik ketőt pedig szintén elverték és az egyiket mellén sebesítették meg míg a másiknak a lábát lötték keresztül. A hős finánczok. Aki a fához volt kötve, kinjában elrágta a szíjjat és haza szaladt bejelenteni a gyászhirot. Két sebesültet a kaposvári kórházba kellett szállítani. Jegyezzék meg maguknak a fináncz urak, hogy azt a szent János kenyér kardot, meg a puskát nem azért kapták az államtól hogy védtelen embereket összekaszaboljanak vele, mert az ő fegyverük csak ön édelemre szolgálhat. És ha esetleg az a szegény ember általuk elcsipetik, úgy is megkapja büntetését a törvény értelmében.

Tehát csak lassabban fináncz urak.

s hogy szerettem én azt az embert! Jobban mindennél, jobban a saját életemnél. Bohó kis leány hogy is ringathattad magad oly csalóka álmokban, hogy te, mialatt a könnyek feltartóztathatlanul folynak végig arczán, — oly szeliden nézett reám mindig szép lélekteljes sötét szemével oly gyakran mondta hogy az egész nagy zajos városban csakis e kis szobában, az én kis szalonomban érzi jól magát, egész farsangon át egyetlen bálban sem volt, minden estjét itt töltötte és mégis . . . most vége mindennek, elment — bucsu nélkül.

Tekintetét körül járlatja a kis szobában! minden zug, minden butordarab csak csak az eltávozottra emlékeztett, A fekete márvány kandalló előtt ott áll még most is a puha himzett támlájú hintaszék, itt szo-

kott mindig ülni a félhomályban Ervin és hallgatta min' Irma zongorán játszott, sokszor olyan bánatosan nézett maga elé, vagy a lángok szenvedélyes lobogásába sülyeszté tekintetét; — kitűdja hová kire gondolt akkor is? míg Irma Chopin örök szép akkordjaiban, vagy egy-egy ábrándos magyar dal hangjaiban, néma szerelmi vallomását röpitte felé, addig a szép ifju lelkét talán egy más kép foglalta le, gondolatait egy más alak népesíté be,

Am de a kis rózsafa íróasztal mellett hányszor lepte meg Irmát midőn a naplóját írta hányszor kérte hogy mutassa meg neki őh be jó hogy legalább az örjögő, lázas szerelmeket amelyeket a kis leány egyetlen bizalmas barátjára, a napló titoktartó lapjára bízott, melyeknek minden sora csak az

imádott ifjuról beszélt, sohasem olvasta Ervin. Az íróasztalon egy fénykép áll, Irma fivére van levéve rajta Kazáry Ervinnel csak így merte a kis leány oda helyezni, hiszen azt a másik piczi képet melyet medaillonjában visel a szíve fölött, nem látja senki nem tudja senki, hogy Ákos fiókjából esente el egyszer, midőn fivére egy hetet Párisban töltött, ki kérdezné meg azt, mit visel nyakán, a kis fekete selyem zsinóron.

Most hosszan hosszan elmereng az íróasztalon álló arcképen. Oly hiven van találva Ervin. Ugyan azok a mélyen fekvő mélylázó nagy szemek, az omló sötét haj, a kisé fölvetet széles szájs az a gondolkozó elboruló magas homlok.

Irma szívét olyan végtelen bánat fogja el, úgy szeretné tőle megkérdezni, miért

## KEMÉNY MÓR üzlete PÉCS

Király utca városház épületében

Kivánatra

## Legolcsóbb bevásárlási forrás.

Hol tiszta gyapot Jäger ingek meleg nadrágok és kesztyük a legjobb minőségű férfi ingek nagy választék kézimunka és kézimunka kellékekben. — A legdivatossabb, nyakkendők óriási választékban kaphatók. Kivánatra egyes cikkekből választékot is küldök.

— **Törvényhatósági bizottsági tagok választása.** Folyó hó 19-én és 20-án ejtették meg a szigetvári járásban a törvényhatósági bizottsági tagok választásait, s daczára, hogy alig zajlottak le az országgyűlési képviselő választások izgalmai, ezek iránt is élénk érdeklődést mutattak a választók. Választási elnökök voltak: Szigetvárott *Duchon Ödön*, Patán *Stephaich Pál*, N. Ladon *Papp Géza* és Mozságon *Dr. Kriszt Béla*. Tagokul megválasztottak: Szigetvárott *Vargha Sándor* és *Dr. Raksányi Árpád*, Patán *Jávory Nándor*, Ambrus *Gábor* és *Jakab János*, N. Ladon *Madarász Andor* és *Papp Géza*. Mozságon *Szűcs János* és *Heizer János*.

— **Jó sikerült mulatság.** Német-Ladról írják lapunknak, hogy az ottani Önkéntes-Tűzoltó-Egyesület részéről f. hó 16-ára rendezett és megtartott tűzoltó bál mind erkölcsi mint anyagi tekintetben a legszebben sikerült. Felülfizetek: *Drenovits Dezső* 3K, *Schwarz Lajos* Szigetvár 2 K 80 f., *Kueserka Lajos* 2K, *Haeblerle János* tanító 1 K 20 f., *Nagy Ákos* urad. segédtsz. 1 K 20 f., *Pelikán Ottó* 1 K 20 f., *Böhm János* 1 K ifj., *Pohn Antal* 60 f., *Nyulassy Lórika* k. a. *Gálovics József*, *Vagner József* Gyönygyös *Németh Anna* 40—40 f., *Schächlitz Ágoston* *Kovács István* Kadarkut, *Szonenfeld Irma* k. a. *Patosfa*, *Fuchs Frida* k. a. *Hatvan* *Pap Ferencz* 20—20 f. Összesen 15 K 60 fillér. A közönség kiválóan kivirradt jó hangulatban mulatott. — A négyes 60 pár tánczolta 2 colonban, a t. felülfizetők fogadják ez uton is az „Egyet” köszönetét.

— **A műköpláló tolvaj.** Már hirt adtunk arról, hogy több lopás és betörés elkövetésével vádolt *Funk Jánost* a pécsi kir. ügyészség a vádolt elmebeli állapotának megvizsgálása végett beszállította a városi kórházba. Funk mielőtt a kórházba vitték

volna egy hétig teljesen étlen szomjan élt. És még pár napig a kórházban is ezt cselekedte. De az utóbbi időben mégis elszánta magát és eszik. Az ügyes szimulánsnak elmebeli állapotát az orvosok akkor fogják megvizsgálni alaposan, ha a táplálkozás folytán erőhöz jut.

— **Virilis községi képviselők összeírása** A legtöbb adót fizető községi képviselők összeírása a jövő évet illetően e hó 25-én tartatik meg a főszolgabírói hivatalban.

— **Veszedeimes betörőt** és vásári tolvajt fogtak el nálunk vásár másnapján kedden. *Landi Tamásnak* hívják ezt a sokat büntetett alakot. Betöréses lopásért csak nem régen szabadult ki a soproni fegyházból hol 3 évet és 8 hónapot töltött, miután a vér nem tagadja meg önmagát így volt az Landinál is, felesapott vásári tolvajnak. *Landi* a *Boronkay-féle* vendéglőben ivogatott munkája végeztével, ahova betért a rendőrbiztos is kinek feltűnt e gyanus alak. Kérdőre vonta, hogy igazolja magát? Ekkor tünt ki, hogy ő kigyelme menyi ideig volt a hüvösön és hogy *Oltázei* (zala megyei) illetőségű. — A tolvaj bámulatos ügyességgel és furfanggal lopta össze a következő tárgyakat. 2 téli kabát 1 nyári kabát 3 nadrág és 1 kövér ludat. A ruhaneműket *Takán István* helybeli magyar szabó sátora alól lopta el a gazember, míg a gyanutlanul tipogó ludat utközben szedte fel. A sokoldalú ügyességeért a szigetvári járásbírósg már el is ítélte 6 havi börtönrre és most vissza került *Landi Tamás* oda, ahova való.

— **Meghívó.** A „Szigetvári Kath. Legény-Egyet” 1901. évi november hó 27-én az Olvasó-Egyet összes helyiségeiben házalapja javára szini előadással egybekötött **T Á N C Z M U L A T S Á G O T** rendez. Belépti-díj; három első sor 1 K 40 f többi

ülöhelyek 1 K-20 f álló hely 80 fill a pártoló tagok 20 fillér kedvezményben részesülnek. Kezdeté este 8 órakor.

Szinre kerül a **V e r e s h a j u** Népszínmű 3 felv. Irta: *Lukácsy S.* Sugó *Horváth Vince*. Személyek: *Özvegy Sajgóné Krasznai Mariska*, *András*, *Ferkó* fiai *Molnár Károly*, *Hideg Antal*, *Boglár* *Ágnes* *Ilnád Gizella*. Zsófi leánya *Nagy Mariska*, *Keszeg Mihály* *Nagy János*, *Bálint* fia *Rolleder Kálmán*, *Koppancs Misa* *Prukker Andor*, *Szilaj Kata* unokája (vereshaju) *Czigelédi Annuska*, *Veréb Jankó* árva fiu *Stephankó Mihály*, *Szenes Boreza* özvegy menyecske *Horváth Margit*, *Csinos Jules* *Vörös Juliska*, *Boglyás Pál* napszámos \* \* \* *Pozdorjáné Gángl Jolán*, *Egy leány Láng Margit*, *Csaholyné Haragó Mariska*, *Gubás* \* \* \* *Fontos Szommer Antal*, *Sári*, szolgáló *Ágnes* *Ribics Irma*, *Palkó*, *Peti* paraszt legények *Balázs Ferencz* *Lang László*. Vendégek: *Falusi nép*. Munkások. Történik egy tiszavidéki faluban és környékén. — Miaderek után vig táncz reggelig.

— **A regále kötvény vizsaterítése.** A polg. iskola felépítésére eladott reg. kötvényt melynek értéke 20900. kor. A város köteles 30 év alatt vissza téríteni, még pedig úgy hogy évente 400 kor. fog törleszteni czélra.

— **Az Erzsébet napi országosvásárra.** felhajtattott 786 drb. szarvasmarha és 1155 drb. ló. Eladatott pedig 403 szarvasmarha és 165. ló. Bizony a mint a fenti számadatokból is kitűnik a vásár nem mondható sikerültnek. Amit azzal indokolnak meg a gazdák, hogy kevés a takarmány s így a jószágok kiteleltetése sokba kerülne. Kedden a második napon az iparosoknak azonban jól beütött a a vásár, melyen roppant nép vett részt. Érdekes, hogy a csizmadíjak mind az utolsó párig eladták a kész munkájukat.

távozott így, úgy szeretné tudni hová, merre ment, hiszen már azt sem tudja merre küldje lelkének epedő sóhajait, merre üzenjen neki a langyos szellőtől.

Méla elmerengéséből fivére zavarta meg, ki gyöngéden végig simitá puha lazára kötött fűtjeit.

Képzeld csak, szólt mosolyogva, a rossz Ervin hová utazott, el oly sietve, hogy még tőlünk se ért rá bucsut venni, azt se tudatva hová ment, ma hallottam meg hogy menyasszonyához utazott.

Irma halotthalvány lett s oh milyen jó volt az a sötétzöld lombosított fikus telep és azok a nehéz selyem függönyök, hogy árnyba borították arcát s Ákos nem vette észre a gyilkoló kin éles kifejezését vonásain, melyet a szegény leányka érzett. Nem tudta hogy pár szavával egy szép álomnak velett

örökre végett, hogy ez az odavetett pár mondat talán egy ifju élet tavaszát tarolta le mindöröke.

Gondatlanul fűtőrészve hagyta el nővérét, ki egyedül maradt, egyedül sajtó bánatával. Maga sem tudta mit érzett.

Valami végtelen kínos fájdalom szorítá össze szívet, s önkéntelenül is az íróasztal elé lépett, leült a kis kerek székre, s arcát kezeibe temette.

Most már minden világos volt előtte. Tudta miért nem kereste fel Ervin a zajos mulatságokat tudta miért töltötte minden este lejtét fivére és az ő társaságában. Hiszen ő csak „kis leány” a kire az a ragyogó, hódító, boldog és büszke bájos nő, Ervin menyasszony nem lehetett féltékeny, a ki a szép ifjunak nem volt semmi csak egy jó gyerek egy kis barátónó a kivel olyan jól ellehet

fecsegni a hosszú téli estéket!

Mégegyszer megnézte *Kazáry* arcaképét rajongó tekintetével melyben összes szerelme, csalódása, fájdalma és a néma, vád panaszhangja összepontosult, még egyszer oda hajtotta lázasan lüktető homlokát a fénykép sima üveglapjához s azután odaomlott az író asztalra s zokogott hosszan, keservesen, mint csak egy fiatal leány tud zokogni, a ki minden ábrándját minden álmát minden reményét sirba temette.

Az alkonyuló nap végsugarai oda vetődtek a szép halavány gyermek arczára, idegesen remegő ajkaira melyék a lemondás s a végtelen keserv, hangján csak két szócskát tudtak még susogni, két rövid szót, melyben azonban az ifju szív összes boldogtalansága, összes bánata benne foglaltatott: bucsu nélkül. . . .

A. P.

LEGNAGYOBB és  
LEGOLCSÓBB  
**BUTOR-RAKTÁR**  
PÉGSEFT.

Siklósi országut 44. sz. a., Mátyás Király  
átellenében.

Nagy választék, mindennemű fa, vas és kárpított butorokban a leg-  
egyszerűbbtől a legfinomabb kivitelben.

Ismét eladóknak, vendéglősöknek és nagyobb berendezéseknél, egyeseknek is

10 százalék árengedmény.

**FRIEDMANN KÁROLY.**

## CSARNOK.

### Szigetvár népéhez.

Lakik-e még Szigetvárott,  
Lakik-e még egy-két magyar,  
Vagy a régi nemzedéknek  
Ma már csak korcszülötte van?

Van-e a kinek szívében  
Él még a szent emlékezet,  
Kinek őse Sziget falán  
Zrinyi mellett elvérezett?

Nem dobog-e föl e névre  
Hangosabban a szívetek,  
Hogyne dobogna óh hiszen  
Ez a nagy hős a tietek.

Mert nagy hős volt, ki tagadná,  
A hőseknek hőse volt ő,  
Tetteiről suttog, regél  
A romok közt a lágy szellő.

És ennek a dicső hősnek  
Mai napig nincsen szobra,  
Évről-évre elhalasztják  
Várva mindig jobb napokra.

Ne törd tovább Sziget népe,  
Ne törd azt a szégyen foltot.  
Hogy ne legyen szobra annak,  
A ki érted hős vért ontott.

Nem kell többé gyülekezni.  
A megvétől segélyt várni,  
Koldusmódra könyörögve  
Alamizsna után járni.

Kiki hozza a mit adhat,  
Bárha csak egy fillér legyen,  
A ki pedig jobban bírja,  
Az oltárra többet tegyen.

Meglátjátok milyen hamar  
Együtt lesz a szobor ára,  
S ha majd fönn áll, minden polgár  
Büszkeséggel tekint rája.

S ha van tulvilági élet  
— És én hiszem hogy létezik —  
Fönn a menyben Zrinyi Miklós  
Örömeiben sir, könnyezik.

Lantos.

## IRODALOM.

Gottier Lajos a Gentryk zseniális írója  
kit lapunk hasábjairól is ismernek olvasóink,  
most már a negyedik kötet elbeszélésére  
hirdet előfizetést. A kitűnő elbeszélés írója és  
műveit a t. olvasóink b. figyelmébe ajánljuk:

Fülvívás előfizetésre!

Ez alkalommal negyedik kötet elbeszélés-  
léssel lépek a nyilvánosság elé. Az a rokon-  
szentes fogadtatás, a melylyel az „érzelmek”,  
a „mulató gentry” és legutóbb a „búsuló

gentry” czim alatt kiadott novella kötetemet  
úgy a közönség, mint a fővárosi sajtó  
fogadta, arra buzdít, hogy ismét egy kötet  
novelláit adjak ki. A 10 — 12 ivre terjedő  
diszes kiállítású kötetnek, a mely Révai Leó  
udvari könyvkereskedése bizományában még  
ez év folyamán fog megjelenni. *Pusztuló  
Gentry* lesz a czime és körülbelül husz  
elbeszélést fog tartalmazni. A novellák nagy-  
része, elszórtan, a fővárosi napilapokban  
jelent meg. Tárgya — mint a kötet czime is  
mutatja — modern keretben, a magyar  
középosztály életéből van merítve. Egy kö-  
tetnek az ára 3 korona (1 frt 50 kr) lesz.  
Az előfizetési díjakat kérem ez év december  
15-ig lakásomra Budapest, VI., Nagy János-  
uteza 1 B földszint 5 küldeni. A könyvnek  
utánvétellel való megrendelése, a postadíj és  
esomagolás miatt költségesebb, míg a posta-  
utalványon előre beküldött előfizetési díjak  
ellenében, a kötetet keresztkötéssel küldöm  
Gyűjtőknek minden tíz előfizető után, egy  
tisztelendő példánnyal szolgálak.

A művelt magyar közönség szivestámoga-  
tását kérve maradtam, kiváló tisztelettel  
Budapest, 1901. október hó.

Gottier Lajos a „Egyetértés” belmunkatársa.

--- **Választási epizodok.** czim alatt kö-  
tetbe foglalva kiadom mindazon tréfát és  
kortesfogást, melyet a lezajlott képviselő-  
választásoknál elkövettek; ugyszintén a kor-  
tesnóták szövegét is. Pelkérem mindazokat,  
a kik ilyenekről értesültek, sziveskedjenek  
velem azokat haladéktalanul közölni és egy-  
ben tudtomra adni, hogy közleményük a forrás  
felemlítésével jelenhet-e meg. Székely  
Tivadar VIII., József-körut-20. Bpest.

### Szerkesztői üzenetek.

**Audiat.** Közbejött akadályok miatt nem  
irhattam. E héten levél megy. — Üdvözöllek.

**B. J. Kaposvár.** A küldött dolog rendezve  
lesz, nem kell busulni. Küldjön egyetmást.  
Üdvözölöm.

**H. O. Budapest.** A kért két számot kívá-  
natára ma postára adtuk. Bocsanat a késlel-  
kedésért. Az új előfizetést köszönjük. Az  
elbeszélést, mihelyt terünk lesz leközzöljük.  
Üdvözöljük.

**H. J. N. Lad.** Sajnálattalunkra a beküldött  
kézirartot nem használhatjuk fel, mert a  
polg. iskolai dolgokról már anyit irtak lapunk-  
ban, hogy az egyidőre agyonvan esépelve  
és a közönség is meg unná már. — A hirt  
felhasználtuk. A versnek majd sorát ejtjük.

**Dr. Bikficz.** Bizony kedves ur! Ön nem  
választhatott volna jobb álnevet magának  
soha, mint ezt. Kitűnik ez a beküldött ver-  
séből is melynek első strófáját örömeire itt  
adjuk:

Csunya állat a sündisznó  
Jobb annál egy kövér hizó  
Disznó torban mulatok  
A babámért meghalok!

Ne féljen boldogtalan, aki így tud írni  
az nem hal meg, legfeljebb az angyalföldi  
akadémiának lesz disztagja.

**D. A. L. R. K. N.** Nem közölhető.

**Több kéziratról** legközelebb fogunk  
szólni.

### Gabona-piacz.

**Fuchs A. Fia gabona keresk. jelentése szerint**

Árak a legújabb jelzés szerint 50 klgm-  
ként értetődik.

Szigetvár, 1901. november 22-én.

Buza	—	—	K.	7 40	7 60
Rozs	—	—	„	6 20	6 40
Árpa	—	—	„	5 50	5 70
Zab	—	—	„	6 30	6 50
Tengeri	—	—	„	4 40	4 60
Hajdin	—	—	„	5 —	5 10
Bab	—	—	„	6 —	—

Kiadja a szerkesztőség.

3786 sz.

tkv. 1901.

### Árverési hirdetményi kivonat.

A szigetvári kir. járásbíró, mint te-  
kőnyvi hatóság közhírré teszi, hogy Kasza  
János végrehajthatónak Magda István istván-  
di lakos végrehajtást szenvedő elleni 100  
korona tőkekövetelés és járuléka iránti végre-  
hajtási ügyében a kaposvári kir. törvényszék  
a szigetvári kir. járásbíró területén levő  
Istvándi község határában fekvő az istvándi  
605 sz. tkvben A I alatt felvett 1, 3, 4, 6,  
7, 9, sorsz. 156 b/1, 690/a/1 807/a/1  
1207/b/1 1895 b/1, 2563/a hsz. a felvett in-  
gatlanokra és 10 sorsz. legelő illetőségre az  
árverést 622 koronában ezennel megállá-  
pitott kikiáltási árban elrendelte, és hogy  
a fennebb megjelölt ingatlan az **1901. évi  
december hó 16. napján délelőtt 10 órakor  
Istvándi község község bírójának házában**  
megtartandó nyilvános árverésen a megállá-  
pitott kikiáltási áron alulis eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartóznak az  
ingatlan becsarának 10%-át vagyis 62 korona  
20 fillért készpénzben, vagy az 1881. LX.  
t.-cz. 42 §-ában jelzett évfolyammal számí-  
tott és az 1881. évi november hó 1-én 3333.  
sz. a kelt igazságügyminiszteri rendelet 8.  
§-ában kijelölt ovadékképes értékpapirban a  
kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881 LX.  
t.-cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a  
bírósnál előleges elhelyezéséről kiállított  
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Szigetvár 1901. évi szept. hó 10-én.

A kir. járásbíró mint tkvi hatóság.

**Batta**  
kir. járásbíró.

## Tőzeg klosettek!

**Tőzeg-klosettét** beszerez mindenki, ki teljes szagtalan árnyszéket óhajt, mert a tőzeg szagtalanít!!

**Tőzeg-klosettét** beszerez mindenki, ki a maga és családjának egészségéről gondoskodik, mert a tőzeg fertőtleníti!

**Tőzeg-klosettét** beszerez mindenki, a ki a mindenféle betegségeket tejesztő pöczegődröt házából eltávolítani kívánja, mert az ilyenre a tőzeg-klosettek használatánál többé szükség nincsen.

**Tőzeg-klosettek** kizárólag kaphatók:

### Krausz Istvánnál Pécsen.

T. Krausz István urnak Pécsen.

Ezennel szívesen adom b. tudomására, hogy a nekem szállított tőzeg szóró klosettekkel teljesen megvagyok elégedve. A klosettek kifogástalanul működnek és teljesen szagtalanok.

Pécs, 1900. június hó 10-én.

Tisztelettel Dr. Mende Lajos:

T. Krausz István urnak Pécsen.

Szívesen adom tanubizonyosságát annak, hogy az Ön által szállított tőzeg-árnyszékek minden tekintetben megfelelő, különösen hangsúlyozom, hogy mióta ezek nálam használatban vannak és az emésztőgődrött használaton kívül helyeztem, az eddig mindig nedves falak egészen kiszáradtak.

Pécs, 1901. május hó.

Tisztelettel Dr. Cziczer Elek, főorvos.

T. Krausz István urnak Pécsen.

Ezennel igazolom és bizonyítom, hogy a megyei árvaháznál már egy év óta ezen klosettekből 10 db. van használatban és feltűnő szagtalan voltak csekély kezelési költségük folytán legmelegebben ajánlatok.

Keller István, várnagy,  
mint a megyei árvaház felügyelője.

T. Krausz István urnak Pécsen.

Ezennel szívesen kinyilatkoztatom, hogy a nekem szállított tőzeg klosettek teljesen megelégedésemre beváltak és a még visszalévőket is mihamarabb átalakítottam.

Tisztelettel Fodor Pál, ügyvéd Deák-u. 1.



Csak RETHY-félet fogadjunk el!

A valódi Réthy-féle pemetefü-czukorka

csak a készítőnél vagy az alábbi

gyógyszerertárban kapható: SZIGETVÁROTT:

Salamon Jenő

gyógyszerertárban.

Meglepő olcsó áron vásárolhatók

## FEHÉR BÉLA

butorraktárában

### PÉCS, apácza-u.

a takarékpénztári új palotában

a legjobb és legszebb kiállításu

asztalos és kárpitos butorok

Hitelképes egyéneknek

részletfizetésre is.

## Káldor E.

Fűzőgyáros

Pécs, Király-utca 19. szám

(Vasváry-féle ház)

A nagyérdemű hölgyközönség szíves figyelmébe ajánlja kizárólag saját készítésű nagy fűzőraktárát, hol kész fűzők 2-koronától kezdve kaphatók.

Mérték utáni megrendeléseket kizárólag finom francia anyagból és valódi halcsonttal 16 k-tól kezdve a világ összes létező legújabb szabásai szerint, gyorsan és pontosan eszközlők.

Tisztítások és javítások elfogadtatnak.

Vidéki megrendelések azonnal elintéztetnek és kívánatra próbálás végett több fűzők azonnal küldetnek.

Mérték vételnél elég a derék-, mell- és csipő-bőség, minden leszámítás nélkül, jól álló ruhaderék felett véve.

## Lederer M.

kárpitos és diszitő

Király-utca 20. Hattyu épülettel szemben.

Ajánlja a világon legjobb szabadalmazott

### ÁGYDIVÁNT,

mely ágyat pótol, továbbá ágygyá átalakítható és izléses fauteuilt, mely nappal csinos fauteuil és este egy pillanat alatt ágygyá átalakítható.

Továbbá mindenféle egyéb

### kárpitos és diszitő

munkák olcsón és izlésesen készíttetnek

Külön osztály tapéta munkákra.

Hirdetéseket jutányos árért vesz fel  
a kiadóhivatal.

## Meghívó.

A Délsomogyi takarékpénztár Részvény Társaság  
tisztelt részvényesei

f. évi december hó 15. napján dél előtt 10 órakor

Szigetvárott saját helyiségében tartandó

# rendkívüli közgyűlésre

tisztelettel meghívotnak.

### Közgyűlés tárgyát képezi:

1. Tanácskozást vezető elnök és jegyzőkönyvi hitelesítők választása.
2. Intézeti elnök választása.
3. Igazgató választása.

### Az igazgatóság.

30. §. Minden részvényes, kinek a közgyűlést megelőzőleg egy hónapon át a részvény nevére írva van, vagy személyesen vagy meghatalmazottja által kinek azonban részvényesnek kell lenni gyakorolhatja szavazati jogát, köteles azonban minden részvényes a gyűlés megnyitása előtt egy nappal részvényeit az intézet pénztáránál letenni.

## A Béka- boltban

Pécs, Irgalmasok-utca 10.

Óriási nagyraktár férfi szövetekben

u. m. finom téli kabátoknak, valamint cheviott, gráci loden öltönyökre.

Dus raktár, van női szövetekben vászon kanavász, chiffon és menyasz-szonyi kelengyékben.

**Gyors és pontos kiszolgálás!**

**Olcsó árak!**

Szövet minták és árjegyzék ingyen és bármintve küldetik. Mérték szerinti megrendelések 24 óra alatt készíttetnek.

Alapítotott 1845.

### Őszi és téli idényre:

Teljes férfi-öltöny,

férfi-felöltő, Raglan, Ulster, Havelok,

télikabát, városi-bunda,

utazó-bunda, gazdasági és vadász-kabát, (Mikadó) szörmehéléssel, lábzsák, hálóköntös.

Fiu- és gyermek felső kabát őszi és téli idényre.

Tengerész-kabátok, tengerész-öltönyök, czélszerű iskola öltönyök, Korcsolya-kabátok

**☞ Szabott árak. ☜**

# Neumann M.

kész férfi, fiu- és gyermekruhák telepe

PÉCS, Széchenyi-tér, Takarékpénztári-palota.

Központi áruház Magyarország részére Budapest Múzeum-körút I.

„ „ Ausztria „ Bécs, Kärntnerstrasse 19.

**Fiókraktárak:** Debreczen, Arad, Nagyvárad, Temesvár, Zágráb, Belgrád, Fiume, Pozsony, Kassa, Trieszt, Szófia, Sarajevo, Nisch, Kolozsvár stb.